Matrematudeckn typHup ,,Jisan Cangabames®, 2011 r.

Pemenus Ha 3ajlaunTe OT TeMarTa 3a 7. KJac

1. Toukure A, B, C, D, E u F jexar Ha eJHa IpaBa B rnocodenus pej. Vspecrno e, ve AF = 120
cm, AB: BF=1:2, BC:CF=1:7,CD:DF=2:5uDF:DFE=5:3. Jla ce namepu FF.

A)12cm B)24cm B)20cm TI') 10 cm

Otrosop: B. Ilociemoarenmno nmpecmsarame AB = 40u BF =80, BC' =10u CF =70,CD =20n
DF = 50. Ot nocaegroro nosydasame 50 : DE =5 : 3, otrkbaero DE =30u EF = DF—DE = 20.
(26.35)3.25.38 "
W:fi , TO L € paBHO Ha:

A) -2 B)-1 B)0 I)12

2. Akon e OAJI0 9MCJIO, 3a KOETO

218'315'25'38 623
— e g 6~!. Cremosarento n = —1.
42n + 2011

2n+7

Orrosop: B. M3pasbr o1iigso e

3. ,Ha ce HaMepu 6pOHT Ha »OeJ/iTe 4ucjia 1, 3a KOUTO YUCJIOTO CbhIIO € IIJI0.

A)0 B)2 B)4 TI)S8
42n+-2011 — 21 + 1864

Otrosop: B. Twit karo =55-= 37y IUCIOTO 2n + 7 e Heveten Aesurest na 1864. Mmame

1864 = 23.233, kato 233 e mpocro uncio. CregoBaTeano 2n + 7 MOyKe Ja IpreMa cTofiHocTuTe 1 I
4233, orkbaeTo HaMupaMe 4 Bb3MOXKHUA CTORHOCTU Ha N.

4. Jla ce namepu Hai-roJagMOTO 9€THO TPUIU(MPEHO THC/IO0, KOETO JlaBa OCTAaTbhbK 22 NpH Jie/IeHue Ha,

23.
A) 988 B) 990 B) 968 T) 970

Otrosop: A. Nmame 988 = 42.23 4 22 u cjeoBaTEIHO THPCEHOTO YrCI0 ¢ 988.

5. /Ibmkunara, mupuHaTa U BUCOYMHATA Ha €IUH IIPABOBILJICH TapaJsesienune]l OUIn yBeIudIeHn
crorBetHo ¢ 5%, 10% u 20%. C koJIKO IPOIEeHTa ¢e-€ yBeaudna obeMbT Ha IapaJseenumneia’

A) 388% B)37,75% B)37.6% T) 38,6%

OtroBop: I'. Ako obembT e 6ut V' = abe, To citesr yBenndennero Toii e cranan Vi = a.1,05.6.1,1.¢.1,2
abe.1,05.1,1.1,2 = 1, 386abc, t.e. ysemuuenuero e ¢ 38,6%.

6. Ako a =3 u b =4, a c [z] ce 03HauaBa HAN-TOJAMOTO I51JI0 YUCIIO, KOETO HE HAJMUHABA T, Jla Ce

HaMepH
2011 a b
TS V)[R el I R
e [5] [5+]
A) 395 B) 396 B) 498 TI') apyro [ucio
Orrosop: B. Twit karo —4 = [—3.14], [%} = [402,2] = 402 u [% + 3] = % = 2, TbPCEHOTO
qnciio e —4 4 402 — 2 = 396.

7. B enun pexn B kunocason uma 30 crosa. Koraro Ban npucruraa, ce okasajo, de HIMa Kak J1a
cejlHe Taka, Je W JIBaTa ChbCEIHU CTOoJIa Jia ca Ipa3Hu. Kakbs e Hail-MaJakuaT Bb3MOKEeH Opoil 3aeTu
cToJiose?

A)9 B)10 B)15 T)20
Otrosop: B. Twbil kato HaMa Kak Ja UMa TPHU MOPeIHE ¢BOOOIHU cTOJIa, 3aeTu ca rnoHe 30 : 3 = 10
crosta. OT gpyra crpana, ako ca 3aetu 10-Te crosa ¢ nomepa 2,5, ..., 29, yCJIOBUETO € U3IIbJIHEHO.



8. B AABC ¢ mume 980 cm? toukure M u N ca cpean cborBeTHO Ha orceuknte AB u CM, a
touknte P n () ca BbTpemnan chorBeTHO 3a orceukute AN m BN u ru jgenar B otHomenne 1 : 6,
canrano ot N. la ce HamMepu JUIETO Ha deTHpUbIbaanka PMQN.

A)70 B)35 B)49 T) 98
Otrosop: A. Twit kato CM e meauana B ANABC, umame Sacy = %S ac = 490. Anajiormano
nHamupame Sayny = 245. Tpubrbanumure PMN u AMN wumar obiia BucoumHa oT Bbpxa M, a
crpaaute uM PN 1 AN, cboTBeTHH Ha Ta3n 00Ia BUCOUMHA, ce OTHAcAT KakTo 1 : 7. CiemoBaTeiHo
SPMN = %SAMN = 35. Anajioru4no ce Bu2K/1a, e SQMN = 35 u 3Haun SPMQN = SPMN"‘SQMN = 70.

9. JTa ce HaMepy OCTaTbKBT, KOITO ce mosydasa npu jejenuero Ha (20112 — 2013)20H ya 9.
A)0 B)1 B)2 I)7
Otroeop: B. Twbit kato cymara ot nudpute Ha aucioro (20112—2013)201! = 4042108 ¢ 19 = 2.9+1,

OCTATBKBT IIPU JICJICHUETO Ha ToBa ducjo Ha 9 e paen Ha 1. Toraa u cirer nopauranero ua 2011-ta
CTEIeH OCTAaTbKbT NpH Jjlejenne Ha 9 mie e 1.

10. [a ce mamepu OposdT HA YeTHUTE TPUIUMPEHN €CTECTBEHN YHC/Ia, KOUTO He ce JeadaT Ha 11.
A) 409 B)408 B) 400 T) 410

Otrosop: A. DBpogar na geranre Tpunmdpenn qunciaa e 900 : 2 = 450, Ot wax na 11 ce memar
quciaara 110,132,154, ...,990, obmio 41 wa 6poit. CiaemnoBareano TbpcerusaT d6poit e 450 — 41 = 409.

11. B tpubrbinuk ABC wriaonosossmnmre AA; u BBy (A; € BC' u By € AC) ce npecuyar B TOYKa
0. Axo 2 4 ACB =5 4 AOBy, na ce namepu < ACB.

Otrosop: 100°. Twit kKaTo

4 AOB = 180°— 4 BAO— ¥ ABO = 90° + ; 3 ACB,

navmpame < AOB; = 180°— 4 AOB = 90° - 1 ¥ ACB. Cuenopareano 90° = 1 J ACB +
2 JACB = & 4 ACB, orkbaero 5 ACB = 100°.

12. Kosko ca aBymudpeHnTe eCTeCTBEH YNC/ia, ¢ChbC cyMa Ha mudpuTe UM, paBHa HA TOYEH KBaJIpaT
(mampumep 27 e TakoBa YMC/I0, 3amoTo 2 4.7 = 3?).

OTtroBop: 17. IlociemoBarenno Buzgaame, e AByIUGPEHATE JUCIa ChC CyMa Ha IUMPUTE 7, KAKTO
u Te3u ¢be cyMa 19 —i, 3a dukcupano ¢, 1 < i < 9, ca TouHO ¢ Ha O6poit. OTTYK ciie/iBa, 9 ThpPCEeHUSIT
opoite 1 +4+9+ 3 = 1T7.

2

13. IIpocruTe umcia p 1 ¢ ca Takupa, de p° + pq + ¢° = r?, KbjeTo r e ecrectseno uucio. a ce

HaMepPAT BCUYIKH Bb3MO2KHNU CTOMHOCTHU Ha T.

Otroeop: 7. Jlajenoro papeHCTBO ce npejcTassa BbB Buga (p + )2 — r? = pq, orkbaero (p + q +
r)(p+q—r) = pq. Tvit kKato p+ g+ r > max{p, ¢}, UMame eJIUHCTBEHA BBH3MOKHOCT p + ¢ + 17 = pq
up—+q—r=1. Karo usk/moynM r oT Te3u PaBeHCTBa, HoJiydaBaMe pq — 2p — 2q + 1 = 0, oTKb1eTO
(p—2)(qg—2) = 3. Cera Jiecuo ce BuKa, ue p = 5, ¢ = 3 wam p = 3, ¢ = 5, Karo U B J[BaTa HAMUPaMe

r="17.

14. Ecrectsenute uncia a, b n ¢ ca Takupa, de a’ + 0> + ¢ = 2011 mwa < b < ¢, a ¢ npuema
MUHAMAJIHA Bb3MOKHA CTOWHOCT. Jla ce HaMepsaAT BCHYKM BbH3MOXKHI CTOWHOCTH Ha cymarta a + b+ c.

OtroBop: 77. Twit karo 2011 = 3 (mod 4), uuciara a, b u ¢ ca HederHn (IpU BCsIKA JIPyra Bb3-
MOKHOCT TIo/IydaBame Iporusopedne 1o Moy 4). Ocsen Tosa 2011 = a? + b? + ¢® < 3¢?, oTkbIETO
c® > 670 u cienosarenno ¢ > 27.




IIpu ¢ = 27 nomyuasame a® + b* = 2011 — 729 = 1282, xkato a n b ca mevernn u a < b < 27. Ilpn
b < 25 mmanme a? + b < 2.625 = 1250 < 1282, a mpu b = 27 nonydaBame a’ = 1282 — 729 = 553,
KOETO He € TOYCH KBaJIpaT.

I[Ipu ¢ = 29 nosnyuasame a? + b* = 1170. Tbit karo 1170 ce genu Ha 3, uucaaTa a 1 b CHIIO ce JeIaT
Ha 3. Ako a = 3x, b = 3y, x,y € N, nonyuasame 22 +14% = 130, z < y. Henocpeacrseno ce nposepssa,
Je TI0CJ/IeTHOTO ypaBHenne mMa jise permrennsa: 32 + 112 = 130 u 72 + 92 = 130, KaTo camMo BTOPOTO
BOJIM JI0 peIlieHre Ha U3XOHOTO ypaBHeHune npu ycaosnero a < b < c. Cinemoarenno a = 21, b = 27
nc=29, orkbaero a +b+c="77

15. 3a HgKakBU YuCIa a U b ¢blocTaBsgMe Ha BCAKO YHCIO & IUCI0TO axr + b. Jla ce Hamepu cymara
Ha 4ncIaTa ¢ U b, ako e H3BeCTHO, Ue 3a BCAKO X Ha YUCJIOTO az + b ce ¢hiocTass uncioro (a? —a+

2)x + 2013,

Otrosop: 673. Ako osmauum f(z) = ax + b, or yciosuero ciaensa, ue (a® —a + 2)z + 2013 =
flax+0b) = a(ar+b)+b = a*xr+ab+b 3a Besko x. Torasa a®> —a+2 = a® u ab+b = 2013, oTKbIETO
a=2unb=2013:3 =671, Te. a+b=0673.

Ba,ﬂ;a‘II/ITe OT Ta3u TeMa Ca IIpeaJjio2KeHunu OT HeT'bp BoiiBasenkos.



